



ДНУ СЬОГОДНІ

22 листопада, 2011, вівторок № 9 (135)

ВИБІР РОКУ – 2011

4 листопада на честь Дня залізничника в університеті відбулися збори викладачів і студентів, де були оголошені підсумки щорічного огляду-конкурсу «Вибір року – 2011». Відповідно до рішення оргкомітету переможцями визначені:

– у номінації «Кращий факультет» – факультет «Механічний» (декан М. П. Довбня);

– у номінації «Краща кафедра»: у підномінації «Випускаюча кафедра» – кафедра «Локомотиви» (зав. кафедри професор Б. Є. Боднар); у підномінації «Загальноосвітня кафедра» – кафедра «Будівельна механіка» (зав. кафедри професор Є. П. Блохін); у підномінації «Гуманітарна кафедра» – кафедра «Філологія та переклад» (зав. кафедри доцент Т. І. Власова);

– у номінації «Кращий проєкт громадського життя» – культурологічні проєкти: «Від первака до п'ятак» (голова КССМ Назар Науменко (151 гр.), голова профкому студентів Олена Мороз (1051 гр.), худ. керівник ПК студентів І. А. Жунда); «Світлиці-10» (ст. викладач Г. Л. Івашченко, зав. кафедри В. В. Ковтун).

– у номінації «Кращий куратор» – куратори, визнані кращими на факультетах в 2010-2011 н.р.: доценти С. В. Пройдак (325 гр.), В. В. Дудкіна (521 гр.), Н. Т. Арламова (645 гр.), В. О. Андрущенко (948 гр.); ст. викладачі І. В. Волкова (151 гр.); В. Я. Тюренкова (1051 гр.); асистенти Т. І. Кирилук (235 гр.), Т. В. Болвановська (422 гр.), Ю. П. Мельянцева (731 гр.), Ю. М. Германюк (844-ОПУ гр.);

– у номінації «Кращий науковець»: з гуманітарних наук – Т. І. Власова, д-р філос. наук, доц., зав. кафедри «Філологія та переклад»; з технічних наук – Д. М. Козаченко, к.т.н., начальник НДЧ, доцент кафедри УЕР;

– у номінації «Кращий молодий науковець»: Г. Я. Мозолевич, ст. викладач кафедри «Станції та вузли».

– у номінації «Кращий науковий підрозділ»: ГНДЛ «Вагони» (зав. К. Б. Савченко).

Переможці нагороджені дипломами та цінними подарунками, кращі куратори і автори культурологічних проєктів – дипломами та грошовою премією в розмірі 500 грн.

Почесними грамотами нагороджені:

– у номінації «Кращий факультет»: за друге місце – факультет «УПП» (декан – Г. І. Переста), за третє місце – факультет «ПЦБ» (декан – А. В. Краснюк);

– у номінації «Краща група курсу» – групи: 426 (куратор А. В. Кудряшов, староста Карина Земскова, профорг Наталя Нечипуренко); 635 (куратор О. В. Розгон, староста Анна Сизих, профорг Катерина Монюк); 330В (куратор Л. П. Безовська, староста Богдан Пшеничний, профорг Катерина Клименко);

– у номінації «Кращий гуртожиток» – гуртожиток



У номінації «Кращий молодий науковець» переможцем став ст. викладач кафедри «Станції та вузли» Г. Я. Мозолевич

№ 5 факультетів «ОБЗ» і «МТ» (комендант Т. В. Грановська, декан «ОБЗ» В. П. Гнатенко, заст. декана Р. П. Ганіч, голова студради гуртожитку Сергій Токарев (гр. 551-М), декан «МТ» М. М. Попович, заст. декана В. В. Марочка, голова студради гуртожитку Уляна Цюра (гр.151));

– у підномінації «Кращий блок» – блок № 69 гуртожитку № 6 факультету «УПП» (староста Віталій Нога, гр. 450-М);

– у підномінації «Краща кімната чоловіків» – кімната № 67р гуртожитку № 6 факультету «УПП» (Дмитро Панков, гр. 440);

– у підномінації «Краща кімната жінок» – кімната № 422 гуртожитку № 6 факультету «УПП» (Аліна Воробйова, гр. 435; Карина Дон, гр. 435; Юлія Нсчет, гр. 435);

– у номінації «Кращий спортсмен (команда)» – Дмитро Мартинов, гр. 251, майстер спорту України зі спортивного орієнтування, срібний призер чемпіонату України;

– у номінації «Кращий студент-науковець» – Олександр Петросенко, гр. 450-М; Сергій Молчанов, гр. 352;

– у номінації «Краща світлиця» – гуртожиток № 2 ф-т «М» (голова студради гуртожитку Олександр Мрочко, комендант гуртожитку Н. Г. Бойко).

Почесними грамотами нагороджені учасники огляду-конкурсу «Вибір року», які посіли друге та третє місця в кожній номінації:

– номінація «Краща група»: 2 місце – гр. 111 (куратор І. В. Волкова, староста Сергій Церковний, профорг Степан Бобошко); гр. 1021А (куратор М. Л. Вотінцева, староста Олександр Храпко, профорг Аліна Васнлакс), гр. 930-П (куратор С. П. Самойлов, староста Іван Шумський, профорг Тетяна Демуш), гр. 249 (куратор О. П. Арестов, староста Віта Юдіна, профорг Катерина Крамар); 3 місце – гр. 913 (куратор М. Б. Біляев, староста Максим Воронін, профорг Дмитро Войтович), гр. 726 (куратор О. І. Мілай, староста Юлія Черкасова, профорг Аліна Андрєєва), гр. 431 (куратор І. Л. Журавель, староста Оксана Приступа, профорг Михайло Музикін), гр. 141 (куратор В. М. Косяк, староста Ілона Святко);

– номінація «Кращий гуртожиток»: 2 місце – гуртожиток № 6 ф-т «УПП» (голова студради гуртожитку Павло Цабан, 443гр., комендант гуртожитку Л. І. Шелкова); 3 місце – гуртожиток № 3 ф-т «ТК» (голова студради гуртожитку В'ячеслав Компанієць, гр. 940-А; комендант гуртожитку Т. С. Рязанцева);

(Закінчення на с. 2)



Кращий факультет університету – механічний (декан М. П. Довбня)

ВИБІР РОКУ – 2011

(Закінчення. Початок на с. 1)

– підномінація «Кращий блок (поверх)»: 2 місце – блок № 26 гурт. № 5 ф-т «ОБЗ» (староста блока Вікторія Валькова, гр. 554); 3 місце – блок № 33 гурт. № 2 ф-т М (староста блока Максим Жарінов, гр. 344)

– підномінація «Краща кімната чоловіків»: 2 місце – кімната № 17с гурт. № 5 ф-т «МТ» (Андрій Шинкаренко, гр. 151); 3 місце – кімната № 63 гурт. № 3 ф-т «ТК» (Максим Кузнєцов, гр. 932; Сергій Пирогов, гр. 932, Максим Євдокимов, гр. 943);

– підномінація «Краща кімната жінок»: 2 місце – кімната № 343 гурт. № 2 ф-т «М» (Вікторія Шупік,

гр. 311; Віта Кобиляцька, гр.311); 3 місце – кімната № 226 гурт. № 1 ф-т «ЕМТ» (Аліна Кучер, Юлія Шумигора, Аліса Земляна, Наталія Дзюба, гр. 733);

– номінація «Кращий спортсмен (команда)»: 2 місце – жіноча команда університету з баскетболу, бронзовий призер універсиади Дніпропетровської області; 3 місце – чоловіча команда університету з гандболу, бронзовий призер універсиади Дніпропетровської області.

Вітаємо всіх переможців з перемогою!

Оргкомітет огляду-конкурсу «Вибір року»



У номінації «Кращий проект громадського життя» одним з переможців став культурологічний проект «Від первака до п'яťака» (керівники – голова КССМ Назар Науменко (151 гр.), голова профкому студентів Олена Мороз (1051 гр.), худ. керівник ПК студентів І. А. Жунда)



Культурологічний проект «Світлиці-10» (керівники – ст. викладач Г. Л. Іващенко, зав. кафедри українознавства В. В. Ковтун) став одним з переможців у номінації «Кращий проект громадського життя»

«Партнерство в освіті» – проекту бути!

У Дніпропетровському обласно-му інституті післядипломної педагогічної освіти відбулася обласна науково-практична конференція на тему: «Від з'їзду до з'їзду. Державно-громадське управління освітою в регіоні: проблеми, пошук, досвід (за матеріалами III Всеукраїнського з'їзду працівників освіти)». У ній взяли участь представники органів місцевого самоврядування, координатори з розвитку громадських організацій, заступники начальників управлінь і відділів освіти, керівники навчальних закладів, директори інтернатних навчальних закладів та шкіл випереджаючої освіти для сталого розвитку, представники професійно-технічної освіти та вищих навчальних закладів.

На урочистому відкритті конференції делегатів щиро привітали заступник голови Дніпропетровської обласної державної адміністрації Марія Пустова та ректор Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти професор Михайло Романенко.

Після цього учасники конференції продовжили роботу в секціях: «Сприйняття ціннісних орієнтацій громадянського суспільства через засоби масової інформації», «Партнерство в освіті», «Сучасні підходи в організації учнівського самоврядування в професійно-технічних навчальних закладах області» та «Громадські платформи освітніх реформ».

На пленарному засіданні, виходячи з обговорення основних пріоритетних принципів становлен-

ня державно-громадського управління освітою та Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки, спираючись на регіональний досвід та з метою забезпечення широкої підтримки освітніх реформ, учасниками були затвержені такі рекомендації: «Для подальшого розвитку державно-громадського управління освітою в області підтримати започаткований проект «Партнерство в освіті». Основними напрямками діяльності з проблеми становлення державно-громадського управління освітою в області визначити: дослідження громадської думки щодо реформування сучасної освіти та соціальних процесів, підтримки освітніх проєктів у регіонах області; освітні тренінги для місцевих громад та працівників закладів освіти з питань спільного менеджменту освітніх організацій; індивідуальні та групові консультації для всіх суб'єктів навчально-виховного процесу та громадських структур; залучення громадських організацій та фахівців до розробки пропозицій щодо удосконалення нормативно-правової бази участі їх в освітній сфері на місцевому рівні; участь у програмах культурного обміну; видання друкованих та електронних інформаційних матеріалів для місцевих громад, неурядових організацій, лідерів та активістів громадського руху з питань освітньої політики в регіоні, в Україні, країнах Європейської співдружності та інших країнах світу».

Лариса Марценюк

ВЕЛИКІ УКРАЇНКИ

Оперна діва

Лондонський Королівський оперний театр «Ковент-Гарден» запросив на головну роль у новій постановці опери Верді «Макбет» солістку Національної опери України Людмилу Монастирську (сопрано). Завдяки дебюту в «Ковент-Гардені» в березні цього року в партії Аїди в однойменній опері Верді й ролі Тоски в опері Пуччіні в Берлінській опері Монастирська стала світовою оперною зіркою. Критики назвали блискучим її дебют на минулорічному музичному фестивалі, присвяченому Пуччіні, у Торрес-дель-Лаго в Італії. Міжнародні музичні оглядачі називають Людмилу Монастирську спадкомицею традицій Марії Каллас і Монсеррат Кабальє.

Людмила Монастирська закінчила Київське музичне училище імені Глієра, а потім Київську консерваторію, де її навчала Діана Гнатівна Петриненко.

Коли Людмилу запитали, чим насамперед характеризується робота в оперному театрі Західної Європи порівняно з українським оперним



театром, то вона відповіла: «Мабуть, просто досконаліший підхід і до музичного матеріалу, і до якогось подробиць. Усе скрупульозніше, підхід глибший».

«Але просто в нас в сім'ї українські пісні завжди звучали. Українські пісні я дуже люблю, просто не можу без них жити. Навіть відспівавши виставу, якщо є у гримерці фортепіано, сідаю за нього і співаю. Дуже мені подобається наша видатна співачка львів'янка Соломія Крушельницька», – каже Людмила Монастирська.

Лесь Доля

Ухвалено нове Положення про студентське самоврядування

1. Загальні положення

1. Це Положення розроблено відповідно до Закону України «Про вищу освіту», примірного Положення про студентське самоврядування у вищих навчальних закладах України (Наказ МОН від 15.11.07 р. №1010) та Статуту університету.

1.1. Це Положення регламентує порядок створення і функціонування органів студентського самоврядування в Дніпропетровському національному університеті залізничного транспорту ім. акад. В. Лазаряна (далі – університет).

1.2. Студентське самоврядування у вищому навчальному закладі є гарантованим державою правом студентів, курсантів самостійно або через представницькі органи вирішувати питання, віднесені до їх повноважень.

1.3. У студентському самоврядуванні беруть участь Студенти, які навчаються в університеті за денною формою навчання. Кожен Студент має право обирати й бути обраним до органів студентського самоврядування.

1.4. Органи студентського самоврядування створюються на добровільних виборчих засадах за ініціативою Студентів і є складовою громадського самоврядування університету.

Рішення органів студентського самоврядування мають дорадчий характер.

1.5. У своїй діяльності органи студентського самоврядування керуються Конституцією України, законами України, указами та розпорядженнями Президента України, актами Кабінету Міністрів України, наказами Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерства інфраструктури України, Статутом університету та цим Положенням.

1.6. У своїй діяльності органи студентського самоврядування не дублюють роботу первинної профспілкової організації студентів, а співпрацюють з нею.

1.7. Органи студентського самоврядування можуть співпрацювати з органами студентського самоврядування інших навчальних закладів та молодіжними організаціями, діяльність яких не має політичного або релігійного характеру.

1.8. Органи студентського самоврядування є вільними від втручання політичних партій та рухів, громадських і релігійних організацій.

1.9. Керівництво вищого навчального закладу створює необхідні умови для забезпечення діяльності та розвитку студентського самоврядування.

1.10. Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» представники студентського самоврядування та первинної профспілкової організації студентів мають право брати участь у роботі колегіальних органів вищого навчального закладу та його структурних підрозділів.

2. Мета й завдання органів студентського самоврядування

2.1. Метою студентського самоврядування університету є створення умов для самореалізації Студентів і формування у них організаційних навичок, лідерських якостей, відповідальності за результат своєї праці тощо. Діяльність органів студентського самоврядування спрямована на удосконалення навчального процесу, підвищення його якості, забезпечення виховання духовності та культури Студентів, зростання у студентської молоді соціальної активності.

2.2. Основні завдання органів студентського самоврядування:

– захист прав та інтересів Студентів;

– забезпечення виконання Студентами своїх обов'язків;

– сприяння навчальній, науковій та творчій діяльності Студентів;

– сприяння поліпшенню умов проживання й відпочинку Студентів;

– сприяння створенню різноманітних студентських гуртків, товариств, об'єднань, клубів за інтересами та координація їх діяльності;

– співробітництво з органами студентського самоврядування інших вищих навчальних закладів;

– сприяння працевлаштуванню випускників вищих навчальних закладів та залученню Студентів до вторинної зайнятості у вільний від навчання час;

– забезпечення участі у вирішенні питань міжнародного обміну Студентами.

3. Структура й організація роботи органів студентського самоврядування

3.1. Студентське самоврядування здійснюється на рівні вищого навчального закладу, факультету, академічної групи, гуртожитку.

На всіх рівнях органи студентського самоврядування є виборними. Первинна структурна одиниця студентського самоврядування створюється на рівні академічної групи.

3.2. Вищим органом студентського самоврядування є загальні збори або конференція студентів, які:

– ухвалюють Положення про студентське самоврядування в університеті, у якому визначається структура, повноваження та порядок обрання виконавчих органів студентського самоврядування;

– формують і затверджують склад виконавчого органу студентського самоврядування та обирають його голову (заступників) терміном на 1 рік.

– виконавчий орган студентського самоврядування є колегіальним на засадах рівного представництва від усіх органів студентського самоврядування нижчих рівнів;

– спільно з первинною профспілковою організацією студентів визначають порядок обрання представників із складу Студентів до вищого колегіального органу громадського самоврядування, вченої ради університету та його структурних підрозділів (загальних зборів або конференцій університету);

– не менше одного разу на рік заслуховують звіти органів студентського самоврядування і виносять ухвалу щодо їхньої діяльності;

– розглядають найважливіші питання життєдіяльності Студентів.

Позачергова конференція (загальні збори) скликається на вимогу 10 відсотків Студентів вищого навчального закладу або в інших випадках, передбачених цим положенням.

3.2.1. Виконавчим органом студентського самоврядування є Студентська рада, у яку входять на рівних засадах представники всіх студентських органів університету.

До складу Студентської ради на рівні університету входять:

– голови профбіюро факультетів та Голова первинної профспілкової організації студентів університету;

– голови Комітету у справах сім'ї та молоді факультетів та Голова Комітету у справах сім'ї та молоді університету;

– голови Студентських рад гуртожитків;

– представник від студентського наукового товариства університету.

Студентська рада факультету формується у складі:

– голови профбіюро факультету;

– голови комітету у справах сім'ї та молоді факультету;

– голів профбіюро груп;

– голів КССМ груп;

– голови ради гуртожитку;

– старости груп.

Студентська рада групи формується у складі:

– профорг групи;

– голова комітету у справах сім'ї та молоді групи;

– староста групи.

3.3. Голова Студентської ради університету обирається на Конференції студентів університету відкритим голосуванням простою більшістю голосів. Конференція вважається правомірною за участі в ній не менше двох третин обраних делегатів. Голову Студентських рад факультетів, груп, гуртожитків – на загальних зборах відповідних органів відкритим голосуванням простою більшістю голосів. Заступника голови та секретаря обирають на засіданні студентської ради органу студентського самоврядування відповідного рівня.

Голова виконавчого органу студентського самоврядування відповідного рівня:

– організовує роботу й несе відповідальність за ефективність діяльності виконавчого органу студентського самоврядування;

– представляє інтереси студентської громади;

– може брати участь у роботі інших колегіальних, робочих органів та комісій університету;

– делегує частину своїх повноважень заступнику;

– забезпечує організацію проведення загальних зборів або конференцій Студентів;

– ініціює проведення позачергових загальних зборів або конференцій студентів;

– має право отримувати необхідну інформацію від адміністрації та органів студентського самоврядування для здійснення своєї діяльності.

3.4. Секретар виконавчого органу студентського самоврядування веде протоколи засідань, облік виконання рішень, відповідає за документообіг та за збереження документів.

3.5. При виконавчому органі студентського самоврядування можуть створюватися сектори (комісії) відповідно до напрямку роботи.

3.6. Засідання Студентської ради проводяться не менше одного разу на місяць і вважаються чинними, якщо на них присутні не менше двох третин від числа обраних до їхнього складу членів. Виконавчий орган приймає рішення простою більшістю голосів.

3.7. Засідання виконавчого органу студентського самоврядування веде голова або, за його дорученням, заступник. Хід засідання фіксується протоколом, який підписується головою (заступником) та секретарем.

3.8. Рішення органів студентського самоврядування в межах своїх повноважень доводяться до відома адміністрації.

4. Права й обов'язки органів студентського самоврядування

4.1. Органи студентського самоврядування мають право:

– отримувати від адміністрації консультативну підтримку та інформацію, необхідну для виконання своїх завдань;

– звертатися з пропозиціями, заявами, клопотаннями до адміністрації відповідного рівня та органів студентського самоврядування всіх рівнів стосовно питань, що належать до кола повноважень цього органу;

– делегувати представників до Всеукраїнської студентської ради при Міністерстві освіти і науки, молоді та спорту України;

– надавати пропозиції щодо розподілу іменних стипендій.

4.1. Органи студентського самоврядування зобов'язані:

– забезпечувати дотримання прав та інтересів Студентів, сприяти виконанню Студентами своїх обов'язків;

– порушувати проблеми Студентів перед адміністрацією;

– звітувати перед студентською громадою відповідного рівня про свою діяльність;

– сприяти розвитку та вдосконаленню студентського самоврядування;

– координувати свою діяльність у вищому навчальному закладі з іншими студентськими об'єднаннями, осередками тощо.

5. Права й обов'язки адміністрації вищого навчального закладу щодо взаємодії з органами студентського самоврядування

5.1. Адміністрація вищого навчального закладу має право:

– отримувати інформацію про діяльність органів студентського самоврядування (плани, звіти, копії протоколів засідань, інформацію про поточну діяльність тощо);

– скликати позачергові загальні збори чи конференції Студентів у випадках недотримання органами студентського самоврядування Статуту університету та Положення про органи студентського самоврядування;

– брати участь через своїх представників із дорадчим голосом у заходах, що проводять органи студентського самоврядування (загальних зборах, конференціях, засіданнях виконавчих органів тощо).

6. Адміністрація вищого навчального закладу зобов'язана:

6.1. Створити умови, необхідні для ефективної діяльності органів студентського самоврядування: забезпечити приміщенням, обладнанням відповідними меблями, оргтехнікою, телефонним зв'язком, Інтернетом тощо;

6.2. Інформувати органи студентського самоврядування про важливі рішення, які стосуються життєдіяльності Студентів університету.

6.3. Надавати за можливості інформаційну, правову, психологічну, фінансову, матеріальну та інші види підтримки для розвитку студентського самоврядування у вищому навчальному закладі.

7. Міжнародна діяльність органів студентського самоврядування

7.1. Органи студентського самоврядування можуть співпрацювати з органами студентського самоврядування вищих навчальних закладів інших країн, міжнародними студентськими організаціями та їх об'єднаннями для кращого виконання своїх завдань у межах визначених повноважень.

7.2. Укладання угод, проведення спільних заходів міжнародного рівня має відбуватися за погодженням з адміністрацією університету.

7.3. Міжнародна діяльність органів студентського самоврядування має сприяти формуванню позитивного іміджу вищого навчального закладу та держави.

Путешествие на Центральный Кавказ

Впервые я услышал о пике Шевченко еще на первом курсе из стенды в вестибюле спорткорпуса, посвященного секции альпинизма и скалолазания ДИИТа. Я узнал, что самый высокий памятник великому Кобзарю находится на Центральном Кавказе в Кабардино-Балкарии. Назвал безымянную вершину высотой 4200 м пиком Шевченко основатель альпинизма на Днепропетровщине А. С. Зюзин.

Дальше были тренировки на университетском скалолазном стенде и скалах парка Шевченко, турнестские походы по Крыму и альпинистские выезды в Форос и Сулак. Кстати, наш стенд был построен на дебри, которые выделил легендарный министр транспорта Г. Н. Кирпа, узнав об успешном восхождении украинских альпинистов под руководством доцента ДИИТа А. Брыны на пик Шевченко, посвященному 190-летию со дня рождения великого Кобзаря.

На одной из тренировок наш тренер Анатолий Александрович Брынза рассказал, что в рамках подготовки к празднованию 200-летия со дня рождения великого поэта днепропетровским областным управлением по делам молодежи и спорта готовится экспедиция на пик Шевченко и было бы неплохо, чтобы я поучаствовал в ней. Дальше были собрания в областной федерации альпинизма и подготовка к самой экспедиции. В состав экспедиции вошли известные ветераны днепропетровского альпинизма мастера спорта А. Зайдлер и В. Шабохин, а также ряд других спортсменов. Я был одним из самых молодых в этом коллективе. Руководил экспедицией старший инструктор по альпинизму В. Ломыга.

В поселе заслуженный тренер Украины Александр Зайдлер, много лет возглавлявший днепропетровскую федерацию альпинизма, поведал нам много интересного об истории днепропетровского альпинизма. Еще в начале 30-х годов прошлого века в далекой Балкарии в ущелье Адыр-Су под руководством А. С. Зюзина был организован альпинистский лагерь, в котором занимались сотни молодых рабочих и студентов Днепропетровщины. Будучи опытным геодезистом, А. С. Зюзин впервые составил подробные карты Суганского района Кавказа, который в то время был бесплодным на картах; вместе с днепропетровскими альпинистами покорил все наиболее интересные вершины этого района. За большой вклад в развитие альпинизма, успешное покорение многих вершин Кавказа в 1947 году А. С. Зюзину первому среди спортсменов Днепропетровщины было присвоено почётное звание Заслуженный мастер спорта СССР. Что особенно интересно, с 1948 года он более 40 лет проработал в ДИИТе на кафедре геодезии.

«Снежный барс» Виктор Шабохин, много лет проработавший в КБ «Южис», рассказал нам, что в 1964 году экспедиция днепропетровских альпинистов под руководством Александра Зайдлера установила на вершине алюминисевый бюст великого поэта. Изготавливался бюст



на Южмаше. Авторами памятника были альпинисты-южмашевцы Владислав Хромов и Игорь Иванович.

Посэдом мы прибыли в Минеральные Воды, а дальше двинулись в Нальчик – столицу Кабардино-Балкарии, где приступили к выполнению «протокольной программы». Пока руководители согласовывали проведение нашей экспедиции в Совете министров Кабардино-Балкарии, нам удалось прогуляться по главной площади Нальчика. Город оказался очень чистым, радовало глаз наличие большого количества цветов и зелени. Очень порадовало местное мороженое – оно спасало нас от жары. В Нальчике мы провели почти весь день, только под вечер уехали в балкарское селение Кашкатау. Здесь нас встретила старая дружка Султан Темукеса, Исмаил Балчасы, Мурат Ногеров, которые совместно с А. Зайдлером и А. Брынзой совершили много восхождений в горах Кавказа, в том числе поднимались на пик Шевченко.

Недалеко от селения находилось место нашей первой ночевки. Но перед тем как отвезти нас на турбазу, балкарцы накормили нас вкуснейшим ужином. Они оказались не такими, как многие себе их представляют – очень добрые и отзывчивые люди. Казалось, они больше нас были рады нашему приезду. Поселившись на турбазе, нскупавшись в чистойшем озере, отправились отдыхать. Утром, позавтракав, начали перепаковать рюкзаки и грузить в горный вездеход, который бесплатно предоставила нам Черекская районная администрация. Дальше была трудная дорога в район пика Шевченко. Мы изредка останавливались для отдыха вездехода и фотосессий. Немного пугали крутые склоны ущелья, но благодаря мастерству водителя, грузовик держал колею. Много впечатлений оставили преодоления горных рек вброд. Казалось, что бурный поток вот-вот снесет авто вниз по течению или перевернет его, но он ехал только вперед.

В конце дня мы добрались до верховья ущелья Хызы и там разгрузились. На этот раз мы должны были подняться на вершину с дружкой ущелья, и путь подъема надо

было разведать. До захода солнца оставалось мало времени, и мы решили ночевать на том же месте, где и разгрузились, а на следующий день уже искать место под базовый лагерь. Утро нас порадовало чистым небом и ярким солнцем. Перед нами предстали склоны ущелья, которые еще вчера были затянuty туманом. Задача была осмотреть район и найти место под базовый лагерь. К обеду решили перенести базовый лагерь чуть ниже по течению реки – там оказалось идеальное место для него. Наш лагерь был расположен на высоте 2 400 м, что значительно выше вершины Говерлы. При свертывании временного лагеря к нам в гости присхали пастухи из кошэй, мимо которых мы вчера проезжали. Они любезно предложили свое авто для перевозки тяжелого груза, за что мы были им очень благодарны.

На следующий день опытные товарищи пошли на разведку маршрута, а молодых отправили на скальные занятия, на которых я узнал много полезного и интересного. Утром следующего дня вся наша группа отправилась на ледовые занятия. После трехчасового перехода мы подошли к началу ледника. Тут мне впервые пришлось одевать кошки. Товарищи помогли разобраться с незнакомыми вещами, а дальше все шло как по учебнику – учились зарубывать на крутом льду, крутить ледовые крючья в лед, ходить по веревочным перилам. В конце занятий сухих не было. Потом был спуск в лагерь, сушка вещей, подгонка снаряжения и отдых. В день отдыха мы нашли большой камень и с удовольствием ползали по нему. Вечером на собрании В. Ломыга сообщил, что на завтра назначено восхождение. Объяснил схему восхождения, дал список необходимого снаряжения.

Утром мы вышли из лагеря тремя группами. Погода нас не баловала. Все вокруг затянуло туманом. За 5 часов поднялись на место нашей ночевки – в штурмовой лагерь, набрав 600 метров по высоте. Обсудив за часом план восхождения, отправились спать. Спалось спокойно, высота не чувствовалась. Выход назначен был на 5.00. Первым препятствием стал пик Обходной. Поднявшись на него и немного отдох-

нув, мы двинулись к перевалу Федоровского. Из-за раннего выхода снег не успел подтаять, и мы шли по снежному полю как по асфальту. Минут через 40 склон начал подниматься. Сделав привал, оставили трекинговые палки и, достав из рюкзаков ледорубы, пошли дальше. Поднявшись на перевал Федоровского, передовая связка начала провешивать перила на очень крутом снежно-ледовом склоне, а остальные остановились на отдых. По провешенным перилам группа поднялась на предвершинный гребень пика Шевченко и пошла к вершине. Впереди шел Олег Кошевой. Когда он увидел бюст Кобзаря, то его словами были: «Нашелся наш Тарас Григорьевич...». Поднявшись на вершину, мы поклонились бюсту Кобзаря. Дальше были фотографирование и чай с шоколадом. К сожалению, из-за плохой видимости нам не открылась панорама вершин Центрального Кавказа. После отдыха начали спуск. На конце снежного гребня мне и В. Шабохину поручили организовать страховку на ледорубах для спуска группы. Я спустился предпоследним. Прощелкивая веревку в промежуточные точки страховки, я спокойно доскал по крутому снегу до нижней страховочной станции. Дальше был спуск по скалам. Это был не тот спуск, что на крымских маршрутах. Не те масштабы... Спуск с Обходного мы делали уже в сумерках. Шли по раскисшему снегу, попеременно страхуя друг друга. Вернувшись в плурмовой лагерь, мы поужинали и переполнились впечатлениями легли спать.

Утром следующего дня отряд спускался вниз. Я шел замыкающим. Как то грустно было спускаться. В памяти все время всплывали этапы восхождения, эмоции, которые были в момент моего первого подъема на вершину. В базовом лагере нас встретила балкарские друзья. Вечером был праздничный ужин, обсуждение интересных моментов восхождения.

Просушив снаряжение и отдохнув диск, мы начали свертывание базового лагеря. Потом было прощальное построение с награждением сувенирами всех участников экспедиции и снятием национального флага. Дальше наша дорога лежала домой...

Студент 544 гр.
Иван Федосекин



Засновник і видавець – Дніпропетровський національний університет залізничного транспорту імені академіка В. Лазаряна
Газета виходить щодня українською і російською мовами
Редакція: Коржавенчик І. П. (голов. ред.)
Марченко Л. В. Полішко Т. В. (редактори)
Котова О. О. (коректор)

Адреса редакції та видавця: м. 1201, вул. Лазаряна 2, м. Дніпропетровськ, 49010.
Контактні телефони: 33-58-96, 9-65 (ДІТ)

E-mail: today@dit.edu.ua
Макет газети розміщено на сайті: www.dit.edu.ua

Свідчення про державну реєстрацію суб'єкта видавничої справи ДП №1071 від 27.08.2003 р.
Тираж 200 прим.
Газета випускається на благодійних засадах розповсюджується безкоштовно

© ДІТ сьогодні, 2011